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Začátek roku 2016 měl opět do idylické, „Ladovské zimy“ daleko. Sněhu bylo pomálu, 

příroda si tím pádem ani moc neodpočala a zásoby spodních vod jsou čím dál horší. Počasí 

nám mnoho radosti v zimě nepřineslo, a proto tím více se vždy těšíme na příjemné setkání se 

sousedy a známými v prostorách Třebovického altánu na Novoročním koncertu Dechové 

hudby Polanka a Hudebního sdružení Vítkovák. Tento koncert je tradičně první kulturní akcí 

v našem obvodu a mohu říct, že 16. ledna byl altán zaplněn posluchači, kterým zazněly 

populární melodie i lidové písně v úpravě pro dechový orchestr. O hezký hudební zážitek se 

zasloužili nejen muzikanti, ale i zpěváci a dirigenti Božena Turoňová a Jiří Adamec, který 

provázel i celý koncert slovem.  

 

 
 

Další tradiční akcí, patřící k začátku roku, je vítání občánků, kteří se narodili v průběhu roku 

2015.  O příjemné chvilky se samozřejmě postaralo nejen patnáct nových občánků Třebovic, 

ale i jejich rodiče, příbuzní, známí. Z nově narozených patnácti dětí je dvanáct chlapců a tři 

děvčata. Holky máte to dobré, o ženichy nebude nouze. Slavnostní atmosféru už jen podtrhl 

projev pana starosty Františka Šichnárka a vystoupení žáků Základní umělecké školy Heleny 

Salichové. Na klavír zahrála Eva Zacharová, čtyřruční klavírní vystoupení patřilo Regině 

Rieznerové a Markétě Tomešové. Na kytaru zahrál a krásně zazpíval Kristián Číhalík. 

S radostí konstatujeme, že oproti sedmi novorozencům v roce 2013 a osmi v roce 2014, se 

v roce 2015 třebovičtí rodiče více snažili a to je jen dobře, protože děti jsou budoucností nejen 

rodin ale i našeho obvodu. 

 

Není nezajímavý přehled změn obyvatel Třebovic za období let 2010 – 2015 

 

Rok                 narození      zemřelí    přistěhovaní     odstěhovaní 

2010                     15               14               31                     26 

2011                     13               17               33                     33 

2012                      8                16               47                     25 

2013                      7                18               40                     32 

2014                      8                24               41                     37 

2015                     15               27               44                     40 

Nejsilnější věkovou skupinou v našem obvodě jsou občané ve věku od 40 do 59 let. 



 
 

Právě pro děti jsou každým rokem připravovány v době masopustu Dětské radovánky, které 

pořádá TJ Sokol Třebovice. V sobotu 23. ledna byla Orlovna zaplněna dětmi v maskách a 

jejich rodiči, s kterými si děti zatančily, zacvičily a celé odpoledne proběhlo ve skvělé náladě. 

V altánu pak proběhl 26. února 2. ročník karnevalu pro děti s klauny a i zde si děti zatančily a 

pořádně zasoutěžily. Tato akce byla sponzorována manžely Pavelkovými. Děti se potřebují 

pořádně vydovádět, a proto podobných akcí není nikdy dost a jejich pořadatelům za to patří 

dík. 
 

Již po šestnácté přinášeli Tři králové do domácností přání štěstí, zdraví a pokoje do nového 

roku. V Třikrálové sbírce pořádané Charitou České republiky na pomoc potřebným lidem, se 

v našem městském obvodě vykoledovalo 74 251,- Kč. Je to opět víc než v roce minulém a je 

nutno třebovickým občanům poděkovat za jejich štědrost při podpoře lidí v nouzi. 
 

Zastupitelstvo městského obvodu Třebovice na svém prvním zasedání schválilo rozpočet 

statutárního města Ostrav – městského obvodu Třebovice na rok 2016 ve výši: 
 

Příjmy             13 968 tis. Kč 

Zdroje             13 968 tis. Kč 

Výdaje            13 968 tis. Kč  

Financí není málo, ale ani ne tolik, kolik by městský obvod potřeboval k zajištění všech svých 

potřeb a plánů. Proto přeji zastupitelům ať s  tím co máme k dispozici, nakládají s rozvahou a 

zodpovědně. 
 

Velikonoce v roce 2016 proběhly v březnu a začaly 24. března. Já se chci zmínit o nové 

tradici, která se poprvé uskutečnila v roce 2015 a letos již podruhé proběhla na Velký pátek 

odpoledne. Jedná se Křížovou cestu, kdy je nesen Třebovicemi dřevěný kříž, který 

symbolizuje starosti a bolesti každého člověka tohoto místa. Během této cesty se lidé modlí za 

každého z nás, za budoucnost, za to, aby se na tomto místě dobře žilo. Jak napsal P. Lukáš 

Engelmann v našem třebovském zpravodaji, při křížové cestě sice nenavštívíme vaše 

domovy, ale ve své podstatě se přimlouváme za všechno, co se v těch domovech děje a proto 

je to svým způsobem „návštěva od srdce k srdci“. I přes nepřízeň počasí, Křížovou cestu 

vykonalo mnoho třebovických farníků. 



V sobotu 2. dubna proběhlo v KD Altán Třebovice setkání s významnou osobností 

dirigentského světa pod názvem Lubomír Mátl … dirigentský mág. Toto setkání bylo zároveň 

koncertem, na kterém vystoupili Markéta Mátlová - soprán, Marie Mátlová - housle, Alena 

Ondrišiková - viola, Roman Herodes - housle, Lukáš Michel - klavír a Komorní sbor Ostrava.  

 

 
 

Průvodním slovem provázel Zdeněk Kovařík, po koncertu následovala autogramiáda a křest 

knihy o umělecké a pedagogické činnosti Lubomíra Mátla. Autorem knihy je Zdeněk Herodes 

a kol. Starosta Třebovice František Šichnárek, a zástupci magistrátu města Ostravy Zbyněk 

Pražák a Ilja Racek svou účastí dodali tomuto setkání společenský význam a ocenili přínos 

dirigenta Lubomíra Mátla nejen pro Ostravsko, ale i reprezentaci České republiky v zahraničí. 

Celé odpoledne bylo velmi milé a vydařené, stylově zakončené u dobrého vínečka. 
 

V neděli 10. dubna byla provedena definitivní tečka za I. etapou rekonstrukce fary. Ta 

spočívala ve výměně oken, zateplení celého objektu a provedení nové fasády. V tuto 

dubnovou neděli bylo požehnáno dílo prof. Eduarda Ovčáčka, umístěné u vstupu do farní 

budovy. Jedná se o unikátní železný kříž, který je okrášlen akronymem „INRI“, který se 

neustále opakuje. Nad vstupem do fary pak je umístěno do železného lemu nadstřešení, 

jedenáct slov, jedenáct důležitých hodnot v životě člověka: ŽENA MUŽ LÁSKA DÍTĚ 

VODA VÍNO CHLÉB DOMOV VÍRA NADĚJE BŮH. Autor celého díla prof. Ovčáček je 

občanem Třebovic a patří mu dík za provedenou uměleckou práci. V tomto roce bude 

pokračovat rekonstrukce fary II. etapou, a to celkovou rekonstrukcí vnitřních prostor fary. 
 

 



28. dubna, jako každý rok, byla uctěna památka padlých občanů Třebovic ve druhé světové 

válce a při osvobozování obce. Za účasti pana starosty, zastupitelů a třebovických občanů, 

byly položeny kytice k pamětním deskám a památníku v našem parku. Letos s radostí 

konstatuju, že přišli nejen pamětníci, ale i mladší generace a děti.  
 

Zase jedna ze starých tradic se v obci objevila. Tou tradicí je stavění máje a pálení čarodějnic. 

30. dubna, za velmi příznivého počasí, si našlo do areálu fotbalového hřiště cestu mnoho dětí i 

dospělých. Pro děti byly přichystány soutěže i kolo štěstí. Dospělí dostali jako zákusek zápas 

našeho fotbalového družstva mužů proti hostům z Krásného Pole. Prohra našich 3 : 5 je 

jedinou kaňkou na jinak velmi vydařené akci. Májka byla pak slavnostně pokácená 28. 

května. 

 

 
 

V sobotu 14. května jsme opět vítali ptačí zpěv. Pod vedením manželů Tošenovských, kteří 

svým erudovaným a vtipným komentářem celou akci provázeli, si více jak dvacet účastníků 

mělo možnost zahrát naučné ptačí hry, dovědět se více o životě ptačích obyvatel parku a „na 

blízko“ si prohlédnout brhlíka, sýkoru koňadru i s mláďaty v jedné z hnízdících budek a 

„perličkou“ byl jeden z našich nejlepších ptačích zpěváků sedmihlásek hajní. Velmi zajímavý 

byl odchyt kosa černého, při kterém se podařilo odchytit unikátně zbarveného samečka. Tak 

se ukázalo, že i městský park může přinést mnohá překvapení. Dík patří nejen Evženu a 

Monice Tošenovským, ale i rodičům a prarodičům za to, že se v sobotu ráno „hecli“, vstali a 

se svými ratolestmi do parku přišli. Nikdo nelitoval.  
 

V sobotu 25. června proběhla v areálu fotbalového hřiště jak Letní slavnost Třebovic, tak i 

zároveň oslava 95. let od založení Fotbalového klubu v Třebovicích. Pro děti byl připraven 

skákací hrad, trampolína, jízda na ponících, malování na obličej a třebovičtí hasiči ukázali, jak 

má vypadat pořádný útok. Profesionální hasiči pak předvedli zásahová vozidla. 
 

Fotbalový klub během dne prezentoval svá mužstva od přípravky, přes mladší žáky až 

k mladšímu dorostu. Hlavním bodem oslav bylo utkání bývalých hráčů Třebovic a týmu 

„ARABELA SHOW“, za které nastoupili Zbyněk Drda, Petr Vojnar, Jan Antonín Duchoslav, 

Jaroslav Sypal, Miloš Holaň, Jakub Štěpánek, David Moravec, Karel Kula, Petr Veselý a 

další. Díky velkému vedru se hrálo 3 x 20 min.  



Herci a zpěváci se snažili, hokejisti a fotbalisti dali do hry kvalitu. Výsledek 7 : 7 nebyl vůbec 

důležitý. Vystoupením herců a zpěváků byla celá tato zdařilá akce ukončena. 

 

 
 

V průběhu prázdnin všechny děti ocenily rozšíření dětského hřiště v parku o novou lanovou 

pyramidu a lanovou stezku. Dětské hřiště v parku je jedním z mála míst, kde se mohou 

maminky s dětmi setkávat a nechat děti si společně zadovádět. Doufám, že i v budoucnu se 

ještě nějaké nové hrací prvky v parku objeví. 

 

 
 

Prázdniny uběhly jako voda a s měsícem září je tu opět Mezinárodní noc pro netopýry. 

V sobotu 10. září se prostor před altánem zaplnil dětmi a jejich rodiči, kterým Evžen a 

Monika Tošenovští  předvedli krmení netopýrů ze záchranné stanice, odchyt netopýrů do sítě 

a na detektorech si mohli všichni poslechnout, kolik netopýrů jak v parku, tak i u řeky Opavy 

loví. Každým rokem se této akce účastní více a více zájemců. 

 



 
 

Ve dnech 16 – 18. záři proběhla nejprestižnější kulturní akce v našem městském obvodu. Již 

tradiční  Třebovický koláč, pořádaný Slezským souborem Heleny Salichové při Vysoké škole 

báňské - Technické univerzitě  i letos nabídl pestrou směs toho nejlepšího z folkloru i folku. 

V pátek vystoupili skupiny CM Tolar, BG Styl, Věra Martinová s kapelou, CM VUS Ondráš 

a tahákem tohoto dne bylo vystoupení skupiny BUTY. V sobotu, která je převážně folklorní, 

se představil Dětský soubor H. Salichové a VUS Ondráš v pásmu Zatoulané pohádky, dalším 

účinkujícím byla MARIEN, pak nastoupily soubory Slezan, Kohutek, Ostravica a Slezský 

soubor H. Salichové v pásmu „Ženský úděl“.  

 

 

 
 

 

Vystoupení skupiny Nezmaři patřilo vždy k nejlepším. Vrcholem sobotního večera bylo 

vystoupení VUS Ondráš s pásmem „Příběh zbojníka“. Bylo to fantastické. Nedělní slavnost 

byla zahájena již v 10.00 mší svatou pod širým nebem, pokračovala vystoupením dechové 

hudby Kobeřanka, která propojuje dopolední a odpolední program. Ve 14.00 vystoupila Sima 

Martausová s kapelou a následovaly soubory Olšina, Ševčík, CM Lipka a Hrubovrbecký 

mužský sbor. Vyvrcholením celého třídenního maratonu byl Jaroslav Uhlíř s kapelou, který 

nikdy nezklame a který dovede rozezpívat celý Třebovický park.  



Počasí bylo opět pěkné, nálada výborná a spokojení byli určitě nejen pořadatelé a účinkující, 

ale i velké množství prodejců, kteří již tradičně nabízejí kvalitní rukodělné výrobky, ale i 

výborné občerstvení a samozřejmě s velkou nabídkou koláčů. Všichni už se těšíme na další 

ročník. 
 

V měsíci říjnu, ve dnech 7. a 8. října proběhly volby do zastupitelstev krajů. V našem 

městském obvodě se voleb do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje zúčastnilo 798 voličů 

z 1542 voličů, zapsaných ve voličském seznamu. Platných hlasů bylo odevzdáno 787. Ty byly 

rozděleny mezi politické strany, hnutí a koalice následovně: 
 

Pořadí umístění                                                                                             Počet hlasů 

l.           ANO 2011                                                                                            212 

2.          KDU-Československá strana lidová                                                     103 

3.          PRO REGION                                                                                        97 

4.          Česká strana sociálně demokratická                                                       79 

5.          Občanská demokratická strana                                                               63 

6.          Komunistická strana Čech a Moravy                                                     53   

7.          TOP 09                                                                                                   46 

8.           Koalice Svoboda a přímá demokracie – 

              Tomio Okamura (SPD) a Strana Práv Občanů                                      45 

9.           STAROSTOVÉ a nezávislí                                                                   30 

10.         NEZÁVISLÍ                                                                                          19 

11.         Česká pirátská strana                                                                             16 

12,         Svobodní a Soukromníci                                                                         9 

13.         Úsvit s Blokem proti islamizaci                                                              5 

14.         Komunistická strana Československa                                                     4 

15. - 16. Moravané                                                                                                2 

15. - 16. Dělnická strana sociální spravedlnosti – 

               Imigranty a islám v ČR nechceme !                                                       2   

17. - 18. Romská demokratická strana                                                                  1 

17. – 18. Změna pro lidi                                                                                        1 
 

Celkově byla účast voličů v rámci republiky nízká. Našich 51,75% byla spíše výjimkou. 

Účast na volbách v našem obvodě patří vždy mezi ty nejvyšší, což svědčí o tom, že lidem 

není lhostejné, co se kolem nich děje. 
 

 



 

Již v pátek 2. prosince jsme se sešli a slavnostně rozsvítili náš Vánoční strom. Děti i dospělí si 

rádi poslechli koledy a shlédli vystoupení v podání Dětského souboru Heleny Salichové. 

Tradiční nadílka pro děti, přítomnost Mikuláše a čertů a celková sváteční atmosféra, vždy 

krásně zahájí čekání na blížící se Vánoce.   

 

V roce 2016 se podařilo, v rámci plnění volebního programu, připojení ulice Martínkova na 

ulici Martinovská a provedení celkové rekonstrukce této komunikace, včetně opravy dešťové 

kanalizace.  

 
 

 
 
 

Byl proveden nový přístup z ulice Kozinova na tramvajovou zastávku Třebovická. Na ulici 

Kozinova pak byl vybudován nový chodník v prostoru mezi ulicemi Třešňová a Augustina 

Handzela. Všichni jistě přivítali rozšíření zámkové dlažby na místním hřbitově a ve 

Třebovickém parku.  

Do provozu bylo uvedeno úsekové měření rychlosti na ulici Třebovická a přesto, že i někteří 

místní museli za překročení rychlosti zaplatit, je vzhledem k dopravní bezpečnosti v našem 

obvodě tento počin hodnocen velmi kladně. Ke zvýšení bezpečnosti pak jistě přispěje i 

vybudování nové světelné křižovatky ulic Martinovská a Provozní. Všichni občané jistě 

oceňují, že je vzorně zajišťována čistota obce a údržba chodníků, komunikací, parku a 

veřejných prostranství. Neškodilo by, kdyby se i občané na udržení pěkného vzhledu 

Třebovic více podíleli a stačilo by, aby se chovali i před ploty svých pozemků tak, jako za 

nimi, na vlastních zahradách. Myslím hlavně na místa s kontejnery na tříděný odpad, která by 

bez čištění naší „rychlé roty“ vypadala často jako skládka. 

 

Závěrem bych chtěla poděkovat zastupitelům, vedení i pracovníkům našeho úřadu. Vím, že 

dělají, co je v jejich silách, abyste byli všichni spokojeni a tak doufám, že ani občané je 

nebudou v příštím roce zatěžovat nesmyslnými podněty a požadavky, což všem ze srdce přeji.   

 


